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драматизувати  казки,  показувати  настільний  театр.  Щодо  книжкового  куточка,  то  його
наповнення відповідає віковим нормам дітей, чимало книг містять у собі казки: українські
народні, народів світу, казки сучасних авторів, які невеликі за обсягом та несуть повчальний
зміст.

Спостереження за діяльністю вихователів на заняттях показало, що особливе місце в
організації  роботи з  особистісного  розвитку  дітей відводиться  індивідуально-груповим та
індивідуальним формам роботи. 

Аналізуючи плани роботи вихователів, зошити індивідуальної роботи з дітьми можна
відзначити,  що  вихователі  планують  і  бесіди  з  дітьми  упродовж  дня  і  спостереження,
дидактичні,  словесні  ігри,  настільно-друковані  ігри.  Також  вихователі  проводять
індивідуальну  роботу  з  дітьми,  бесіди  на  теми,  що  цікавлять  малечу,  або  ж  розбирають
проблемну ситуацію і відповідають на питання чому так сталося? що робити і т.д.

Щодо  казок, то їх використання зводиться переважно до читання вихователем перед
денним сном та  під  час вільного часу.  Окремі  елементи казок  зустрічаються  на заняттях
(казкові герої у якості «гостей», казкові сюжети для художньої діяльності, повчальний зміст
казок).

Вихователі  добре  володіють  методикою  проведення  занять,  широко  застосовують
ігрові  методи  (дидактичні  і  рухливі  ігри,  ігри-драматизації),  демонстраційний  матеріал,
сюрпризні  моменти,  різноманітні  прийоми  роботи  з  казкою:  придумай  кінцівку,
переплутування  персонажів,  проектування  рис  на  себе,  визначення  домінуючих  рис
персонажа, за малюнком зіставити персонажів і т.д. [3].

У ході спостереження було з’ясовано, що вихователі старших груп проводять з дітьми
протягом  тижня  декілька  занять  спрямованих  на  особистісний  розвиток.  Теми,  завдання,
зміст та структура заняття загалом відповідають віку, розвитку дітей і вимогам «Програми«.
На  заняттях  вихователі  використовують  роздатковий,  демонстраційний  матеріал,  ігрові
прийоми, індивідуальний та диференційований підхід до дітей.  Результатом цього є вільне
спілкування дітей з дорослими, однолітками.
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Однією з важливих психолого-педагогічних проблем дошкільної педагогіки є логіко-
математичний  розвиток,  який  завжди  мав  велике  значення  у  розвитку  суспільства  та
людства.  Перед  дошкільною  дидактикою  у  зв’язку  з  цим  стоїть  завдання  пошуку
різноманітних  форм,  методів  та  засобів  навчання,  які  б  сприяли  логіко-математичному
розвитку  дошкільників.  Розв’язуючи  це  завдання,  слід  враховувати,  що  становлення
розвиненої  особистості  відбувається двома рівнозначними шляхами: через  саморозвиток і

56 



вплив ззовні. Завдання дошкільного закладу – забезпечити цей вплив у таких формах, які
найприродніші  для  дитини,  відповідають  її  інтересам  і  потребам.  Дитина  пізнає  світ  за
допомогою  різних  видів  діяльності,  однак  особливо  цілеспрямованим  є  її  пізнавальні
старання у процесі навчання, яке справедливо вважається найважливішим і найнадійнішим
способом здобуття знань. Серед багатьох проблем, спрямованих на вдосконалення процесу
навчання, проблема формування пізнавальних інтересів є досить значущою. 

Важливе  значення  пізнавального  інтересу  підтверджували  Я. А. Коменський,
К. Ушинський,  Г. Щукіна,  П. Гальперін.  Дослідження  вчених  доводять,  що  пізнавальний
інтерес  є головною умовою успішності  дитини-дошкільника в навчальній діяльності.  При
правильній  організації  навчальної  діяльності,  систематичній  та  цілеспрямованій  виховній
діяльності,  пізнавальний  інтерес  може  й  повинен  стати  основною  рисою  особистості
дошкільника і проявити значний вплив на його розвиток [1; 2].

Під  час  аналізу  психолого-педагогічної  літератури  з  питань  логіко-математичного
розвитку дошкільників ми зʼясували, що розвиток дітей дошкільного віку здійснюється як у
результаті  придбання  дитиною  знань  у  повсякденному  житті  (насамперед,  у  результаті
спілкування  з  дорослим),  так  і  в  результаті  цілеспрямованого  навчання  на  заняттях  з
формування  елементарних  математичних  знань.  Саме  елементарні  математичні  знання  й
уміння дітей треба розглядати як головний засіб математичного розвитку [3].

Для дослідження  проблеми формування  інтересу  до математики  у  дітей  молодшого
дошкільного  віку  було  проведене  експериментальне  дослідження  у  закладі  дошкільної
освіти. До експериментальної роботи було залучено 32 вихованці дитячого садка, з них 16
дошкільників  склали  експериментальну  групу  та  16  –  контрольну.  На  констатувальному
етапі досліджувалися особливості проведення логіко-математичних занять у роботі дитячого
закладу. Конкретні емпіричні відомості було отримано з аналізу планів роботи вихователів
молодших  груп  з  початку  навчального  року,  спостережень  за  проведенням  занять  з
формування елементарних математичних уявлень дошкільників та щоденної роботи з логіко-
математичного  розвитку  вихованців.  Із  аналізу  конспектів  занять  видно,  що  вихователі
проводять  з  дітьми  інтегровані  заняття  логіко-математичного  спрямування.  Також
передбачені  індивідуально-групові  та  групові  логіко-математичні  заняття.  Під  час
самостійної  діяльності  використовуються  дидактичні  ігри  логіко-математичного
спрямування. 

Для  визначення  рівня  сформованості  у  дітей  3-4  років  пізнавального  інтересу  до
математики  використано  низку  методик,  зокрема,  завдання  «Шашки»,  «Допоможи
Незнайкові»,  «Відгадай».  Відповідно до критеріїв  було визначено три рівні пізнавального
інтересу до математики: високий, середній та низький. За результатами проведених методик
було  встановлено,  що  більшість  дітей  молодшого  дошкільного  віку  має  низький  рівень
пізнавального інтересу до математики. Спостерігаючи за поведінкою дошкільників під час
виконання завдань та надавши дітям можливість вибору привабливої для них пізнавальної
діяльності,  ми  переконалися,  що  незначна  кількість  вихованців  експериментальної  та
контрольної підгруп мають високий рівень пізнавального інтересу до математики. 

На формувальному етапі  дослідження відбувся відбір змісту  математичного аналізу,
який  можна  використовувати  в  роботі  з  дітьми  експериментальної  групи.  Також  було
підібрано  кілька  дидактичних  ігор  та  завдань  з  теми  «Геометричні  фігури».  Результати
контрольного  дослідження  показали,  що  рівень  пізнавального  інтересу  до  математики
збільшився  до  середнього.  Це  вказує  на  ефективність  проведених  форм  роботи  для
формування пізнавального інтересу до математики.

Отже,  проблема формування у дошкільників інтересу до математики є важливою та
актуальною  для  сучасної  педагогіки  та  психології.  Проте,  вирішується  вона  завдяки
використанню різноманітних завдань, методик та ігор логіко-математичного спрямування у
роботі з дітьми молодшого дошкільного віку.
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Сьогодні в Україні розробляється особистісно орієнтована модель навчання. Головною
її  особливістю  є  спрямованість  на  створення  умов  для  цілеспрямованого  розвитку  і
вдосконалення всіх пізнавальних можливостей дітей, розвиток їхнього мислення. У зв’язку з
цим у контексті  формування початкових математичних уявлень і понять виокремлюються
завдання  поступово  і  цілеспрямовано  конкретизувати  й  уточнювати  кожне  з  них,
використовуючи доступні і цікаві дітям засоби навчання, серед яких чинне місце належить
українській народній казці.

У  житті  дитини  казка  відіграє  настільки  важливу  роль,  що  дослідники  називають
дошкільний вік «віком казок». Вплив казки на математичний розвиток дошкільників вивчали
такі  дослідники,  як  Н. Большунова,  А. Васильченко,  Р. Дудченко,  Г. Кіт,  Ж. Кучеренко,
І. Любченко, Н. Міронова, Т. Науменко, М. Савченко.

Мова казки  проста  і  доступна  дітям.  Сюжет  прозорий,  але  загадковий  і  тим самим
сприяє  розвитку  дитячої  уяви.  Казкові  образи  близькі  за  своїм  характером  образам,  які
продукуються уявою дітей. Крім того, жодна дитина не любить настанов, а казка не вчить
безпосередньо.  Різноманітність  і  напруженість  дії  у  казці  створюють у дітей  постійний і
неослабний інтерес. Казки привабливі тим, що в них немає довгих і стомлюючих міркувань.
Казка сприяє формуванню у дітей моральних понять, адже майже всі діти ототожнюють себе
з позитивними героями, а казка кожного разу доводить, що добрим бути краще, ніж поганим,
що треба прагнути робити добро людям.

Дослідниці А. Богуш, Н. Лисенко зазначають, що ознайомлення зі  способами лічби,
вимірюванням, математичним письмом має відбуватися у зв’язку з історією свого народу.
Вивчивши праці математиків, істориків, етнографів з питань розвитку математичних знань
українського  народу,  вони  визначили  важливі  аспекти  ознайомлення  дітей  з  народною
математикою як складовою народознавства у закладі дошкільної  освіти. Це ознайомлення
дітей зі своєрідними народними способами лічби та вимірювання: вимірювання довжини з
допомогою  частин  людського  тіла  (лікоть,  палець,  п’ядь,  вершок,  долоня,  рука,  аршин,
сажень), відстані кроками та переходами (поки чутно вола, за добу, за місяць, від сходу до
сходу), об’єму рідини (кварта, гранець, відро) та сипучих речовин (пуд, фунт, пучка), площі
за кількістю висіяного зерна чи часу обробки землі однією людиною тощо [1].

Дуже  важливо,  як  зазначає  Н. Больщунова,  що  в  казкових  сюжетах  зашифровані
ситуації і проблеми, які переживає у своєму житті кожна людина [2]. Життєвий вибір, любов,
відповідальність, взаємодопомога, подолання себе, боротьба зі злом – все це в образах казки.
Тим більше в багатьох казках математичне початок знаходиться  на самій поверхні  («Два
жадібних ведмежати», «Вовк і семеро козенят») . 
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